

### Уважаемые коллеги!

Настоящий номер посвящен главным образом вопросам профилактики сердечно-сосудистых заболеваний, которые, как известно в нашей стране являются причиной 75% всех смертельных исходов. Опыт многих стран показал, что в случае высокой распространенности факторов риска неинфекционных заболеваний профилактические меры существенно более эффективны в плане снижения смертности в сравнении с лечением. А какова специфика структуры и распространенность факторов риска, в том числе социально-экономических, в нашей стране?

В основе профилактики артериальной гипертензии, атеросклероза и их осложнений лежит модификация образа жизни пациентов. Данное положение кажется настолько очевидным, что внимание клиницистов зачастую не фиксируется на нем, и в силу этого мы имеем зачастую сугубо формальное отношение как врачей, так и пациентов к коррекции факторов риска. А можно ли действительно на практике,

а не в специальном исследовании добиться снижения факторов риска?

Сосудистое и клеточное старение — что важнее календарный возраст или наличие факторов риска?

Может ли эректильная дисфункция рассматриваться у мужчин как ранний фактор сердечно-сосудистого риска.

Эти и другие проблемы, и вопросы, связанные с профилактикой сердечно-сосудистых заболеваний, будут обсуждаться на страницах нашего журнала, в том числе и в данном тематическом номере.

Мы надеемся, что проблемы профилактики сердечно-сосудистых заболеваний заинтересуют наших авторов и читателей и будут предметом дискуссий. Например, вопрос о наличии границ между первичной и вторичной медикаментозной профилактикой, а тем более лечением? Или насколько эффективна, безопасна и экономически оправдана первичная медикаментозная профилактика? Ждем Ваших откликов и публикаций.

Профессор  
Бойцов С. А.